

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLIV.—Número 13.711

Jueves 30 de Noviembre de 1944

Precio del ejemplar: 25 céntimos

Primera instalación mecánica para ferrocarriles españoles

Ha sido realizada en las estaciones de La Coruña y Santiago

Las agujas y señales cambian automáticamente

La Coruña, 30.—Han quedado instalados en las estaciones ferroviarias de La Coruña y Santiago, los nuevos mecanismos para cambiar de agujas y señales automáticamente y que constituyen el último perfeccionamiento técnico ferroviario. Es la primera instalación de esta clase que se realiza en España. Para su inauguración llegó a Santiago el jefe de la Jefatura de Estudios y Construcciones de Ferrocarriles, don Francisco Castello. Consiste este nuevo sistema en un mando central instalado en una cabina donde, por medio de pulsadores se establece un circuito eléctrico que acciona los motores y cambia las agujas y señales, obteniéndose al mismo tiempo la comprobación en la cabina. También se controla desde el cuadro de la cabina la situación de los trenes en las vías de las estaciones, de tal modo que no puede darse paso a un tren si la vía se encuentra ocupada por otro, y aun existiendo un error u olvido por parte del personal, éste no obedece si no se halla de acuerdo con el horario establecido. Finalmente se han construido caminos de acceso que unen a la red de carreteras de la provincia a todas las estaciones de La Coruña y Santiago para hacer llegar a éstas todas las mercancías de los centros de producción y consumo. Estos caminos tienen seis metros de anchura.—Logos.

La población de Noruega que huye ante los soviets

Ataques de la Prensa sueca contra los métodos alemanes de evacuación

Declaración oficinosa alemana

Berlín, 30 (7 t.).—El portavoz de Wilhelmstrasse no ha comentado la declaración del presidente del Consejo sueco, Hansson, acerca del asunto de los refugiados noruegos, y se ha limitado a exponer los hechos, basados en el conflicto. La Cruz Roja noruega declaró el portavoz alemán, pidió a la Cruz Roja sueca que permitiera el paso a través de territorio sueco de la población de Noruega septentrional que huye de los soviets y que se trasladan a Noruega. La Cruz Roja sueca se mostró de acuerdo, con la condición que ninguno de los evacuados noruegos permaneciesen en territorio sueco más tiempo que el necesario para la evacuación. Tres días tarde, después de la llegada a Oslo del ministro del Gobierno noruego exiliado en Londres, Lie, las autoridades suecas cambiaron de parecer y dijeron que estaban dispuestas a acceder a la petición, siempre y cuando los evacuados noruegos no

fuera transportados a Noruega meridional, sino que debían quedar en Suecia. Considerada como injusta esta condición, las autoridades noruegas rechazaron el ofrecimiento. De haber accedido a ello, muchas familias noruegas hubieran quedado separadas mientras durase la guerra. Después de la negativa noruega, el ministro de Suecia en Berlín entregó al secretario de Estado en el ministerio de Asuntos Exteriores del Reich una nota, diciendo que la Cruz Roja sueca estaba dispuesta a poner a disposición de los evacuados trenes y barcos que los recogerían en Narvik. Una Comisión de la Cruz Roja vigilará estas operaciones. En la nota se hacía constar el fin puramente humanitario de la medida sueca. En contestación a dicha nota—agregó el portavoz del ministro von Ribbentrop— el Gobierno del Reich comunicó al sueco que la evacuación de la población de Noruega septentrional se estaba realizando por medio de los barcos disponibles y que se desarrollaba sin dificultades. No obstante, la nota alemana añadía que las autoridades competentes estaban dispuestas a recibir en territorio noruego una comisión sueca que se ocupara de los refugiados y su evacuación, al mismo tiempo que enviaba otra a las regiones noruegas ocupadas por los soviets para que pudiera comprobar el tratado dado a la población noruega por las autoridades de ocupación. Es preciso—continuó el portavoz— rechazar de la forma más categórica los ataques de la Prensa sueca contra los métodos alemanes de evacuación, ya que para realizar estas operaciones se utilizan barcos que en otros tiempos sirvieron a los turistas suecos para visitar las costas del Norte y que poseen todas las condiciones de comodidad e higiene. Todo lo expuesto, hizo resaltar el portavoz, no es más que un simple resumen de lo sucedido. En modo alguno puede considerarse mi declaración como definición de actitud, porque el asunto se encuentra todavía en la fase de negociaciones. No ha sido publicada la nota alemana, porque no es costumbre del Reich dar a la publicidad tales documentos sin previo consentimiento de otra parte interesada.—Efe.

Berlín, 30 (5 t.).—Del comunicado hoy: Se ha intensificado el continuo fuego contra la región de Londres con armas a gran distancia. También bombardeadas día y noche las regiones de Amberes y Lieja. Protegidos por un cielo cubierto de nubes, los norteamericanos y los aliados de terror británicos, atacaron Amberes y Lieja. Los ataques causados daños, especialmente en los barrios de vecindad de las ciudades de Hannover, Hamm y Dortmund. Durante la pasada noche fueron realizados ataques de hostigamiento contra Hannover y la región meridional del Reich.—Efe.

EL AVANCE ALIADO HACIA EL SARRE TROPIEZA CON FORTISIMA RESISTENCIA

El V grupo de Ejércitos domina ya la mitad de la llanura alsaciana

Parece inminente la batalla en la llanura de Colonia

COMUNICADO ALEMÁN
Gran Cuartel General del Führer, 30 (5 t.).—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: Los movimientos de las formaciones inglesas en el sector de Nimega y ante nuestras posiciones en el Mosa, en Holanda del Sur, han estado sometidas al fuego de nuestras baterías y fueron dispersadas en numerosas ocasiones. En el sector de com-

bate al Este de Aquisgrán, los norteamericanos continuaron tenazmente sus ataques a pesar de las bajas elevadas que sufren. En nuestros contraataques realizados al Noroeste y al Oeste de Julich, hemos hecho varios centenares de prisioneros. Cerca de Hurtgen continuaron los duros combates en varias ciudades y en el bosque. En todo este sector de combate, 26 carros blindados enemigos han sido destruidos por nuestras armas defensivas en el curso de los dos últimos días. En los alrededores de Metz, una serie de fortificaciones alemanas resisten todavía con gran valor. En la frontera de Lorena, el tercer ejército norteamericano continúa su presión con potentes fuerzas contra nuestras posiciones. A ambos lados del bosque de Saint Avold y al Sur de Sarreunión, fracasaron los ataques enemigos. En el sector comprendido al Norte de Bouvilliers, nuestras fuerzas mantuvieron sus posiciones principales de resistencia a pesar de la intensa presión enemiga y han reconquistado varias ciudades en el curso de contraataques.

Nuestras divisiones que combaten en Alsacia han destruido o capturado, según las noticias recibidas hasta ahora, un total de 48 carros blindados y nueve autometralladoras. A causa de las pérdidas sufridas en días pasados, el adversario se limitó ayer a realizar ataques locales en los puntos neurálgicos del frente. En las alturas al Oeste de Moulhouse, el adversario presionó hasta nuestras nuevas posiciones, siendo expulsado de una cabeza de puente al Norte del canal de Huminga, en el curso de un ataque. El enemigo sufrió pérdidas muy importantes.

ANTE LA BATALLA EN LA LLANURA DE COLONIA

Londres, 30 (5 t.).—Es inminente la batalla en la llanura de Colonia, dice el enviado especial de la Agencia Reuter cerca del Cuartel General del Cuerpo expedicionario aliado. En el Sur, los últimos avances del séptimo ejército le han colocado a cuarenta kilómetros al Norte de Colmar, ciudad de la que sólo dista el primer ejército francés treinta y dos kilómetros por el Sur.—Efe.

CONTRAATAQUES ALEMANES CONTENIDOS

Londres, 30 (5 t.).—Han sido contenidos los contraataques alemanes en Beek y en Lindern, y el adversario se retira, según se anuncia en el Cuartel General del octavo ejército norteamericano. Los alemanes sólo están en la parte Norte de Beek, incendiado. Por lo visto, se añade, el nuevo ataque del noveno ejército al Oeste de Linnich ha sorprendido a los alemanes que se retiran también del sector de Lindern.—Efe.

EL VII EJERCITO SE APODERA DE LA FORTALEZA DE ERSTEIN

París, 30 (5 t.).—En un avance hacia el Sur, para enlazar con las tropas francesas, los soldados del séptimo ejército de los Estados Unidos se apoderaron de la fortaleza de Erstein, 16 kilómetros al Sur de Estrasburgo y cinco kilómetros al Oeste del Rin. Los combates han sido muy duros, pero la resistencia alemana fue vencida. Añade que el avance prosiguió, ganándose otros tres kilómetros más en dirección a Matzenheim, en la carretera de Colmar, frente a una resistencia encarnizada y apoyada por ar-

4.000 toneladas de bombas estallaron en el depósito de Burton on Trent

"Este desastre ha producido muchas víctimas,"

Londres, 30 (5 t.).—La última lista oficial de bajas ocurridas en la explosión del depósito de la R. A. F. en Burton on Trent, es de 16 muertos, 43 desaparecidos, que se creen fallecidos, nueve desaparecidos y 13 heridos. Estas cifras y el hecho de que la pérdida total de bombas ha sido total a cuatro mil toneladas, fué revelado hoy en la Cámara de los Comunes por el ministro del Aire, Sir Archibald Sinclair, quien declaró: El accidente ocurrió antes de mediodía en el depósito de municiones establecido cerca de Burton on Trent a consecuencia de una explosión en parte del depósito subterráneo que contiene bombas incendiarias y de gran potencia explosiva. Este depósito tiene gran número de túneles que corren bajo el monte en varias direcciones. Los sectores afectados por la explosión están muy separados de los demás. Dichos sectores han sufrido grandes daños, pero la mayor del depósito y los edificios administrativos no han sufrido muchos daños y continúa la entrega de bombas para hacer frente a las necesidades operativas. La pérdida total de bombas es menos de cuatro mil toneladas, es decir, lo que empleamos en un sólo vuelo sobre Alemania. Deploró que este desastre ha producido muchas víctimas y daños en propiedades privadas. Las autoridades de la R. A. F. organizaron inmediatamente los servicios de socorro en colaboración con soldados británicos, norteamericanos y miembros de los servicios civiles de defensa.—Efe.

mas antitanques. Al Sudoeste de Erstein las fuerzas del séptimo ejército liberaron Andlau, once kilómetros al Norte de Salesta y San Mauricio. El primer ejército logró un avance de ocho kilómetros en dirección a Urbes, en la carretera 66 que une Thilon y Mulhouse. Todos los contraataques alemanes fueron rechazados.—Efe.

EL AVANCE EN LA LLANURA ALSACIANA

París, 30 (5 t.).—El sexto grupo de ejército del general Devers, formado por el séptimo ejército norteamericano y el primer ejército francés, domina ya la mitad de la llanura alsaciana al Oeste del Rin, anuncia un corresponsal de la Prensa combinada americana. Una distancia de sesenta kilómetros separa actualmente las avanzadas de ambos ejércitos que se mueven a lo largo de la margen occidental del Rin.—Efe.

A TRES KILOMETROS DE AGUENAU

París, 30 (5 t.).—Nuestro espectacular empuje al Norte de Estrasburgo—dice un comentarista de la radio norteamericana desde París—ha llevado a nuestras tropas a menos de tres kilómetros de Haguenau.—Efe.

SON CONTENIDOS EN HUNGRIA MERIDIONAL LOS ATAQUES DE LOS RUSOS

La Ley de bases para la creación del gran Madrid

Gratitud del Consejo madrileño al Caudillo y al Gobierno

Madrid, 30.—Bajo la presidencia del alcalde señor Alcocer se reunió esta mañana la Comisión Municipal permanente que aprobó un dictamen de la misma Comisión en que se solicita, de la superioridad, autorización para ampliar a cincuenta millones de pesetas el presupuesto extraordinario de la villa de Madrid de 1944.

Se leyó una comunicación del ministerio de Asuntos Exteriores en la que se da cuenta de haberse concedido la Gran Cruz del Mérito Civil a los ingenieros señores Otamendi y Mendoza en virtud de un expediente incoado por el Ayuntamiento para su consecución. El alcalde mostró su reconocimiento al Caudillo y al Gobierno por haber atendido dicha iniciativa del Municipio.

Se aceptó una propuesta, y pasó a estudio de la Comisión correspondiente, del teniente de alcalde del distrito de Palacio para que se dé el nombre de Ricardo León a una calle de Madrid.

A continuación, el señor Garcerán dijo que el Ayuntamiento, debe expresar su enorme satisfacción por la publicación de la ley de bases de urbanización de Madrid, reforma de gran amplitud y posibilidades para la creación de una gran capital, y que se muestre de la manera más solemne esta gratitud a Su Excelencia el Jefe del Estado y al Gobierno. Se acordó, por unanimidad, que conste en acta la gratitud del Ayuntamiento.—Logos.

Bonomi declina el encargo de formar nuevo Gobierno

Los socialistas se niegan a colaborar con él

Se constituye el nuevo Gobierno polaco en Londres

Roma, 30 (5 t.).—Parece haber desaparecido la última esperanza de conservar un Gobierno de coalición a base de los seis principales partidos de liberación italianos, ya que los socialistas publicaron anoche un manifiesto acusando a los liberales de impedir el desarrollo de la democracia, y a Bonomi de haber saboteado el programa gubernamental, según comunica el enviado especial en Roma de la Agencia Reuter.—Efe.

HA DECLINADO BONOMI EL ENCARGO?

Roma, 30 (5 t.).—Según rumores no confirmados, Bonomi, que recibió encargo del príncipe Humberto de formar Gobierno, ha declinado, como consecuencia de la negativa de los socialistas, a colaborar con él.—Efe.

NUEVO GOBIERNO DE POLONIA EN LONDRES

Londres, 30 (5 t.).—Tomás Arciszewski ha formado nuevo Gobierno. El nuevo Gabinete está integrado por tres socialistas, dos demócratas nacionales, dos demócratas cristianos y dos independientes, de los cuales, solamente dos formaban parte del Gobierno Mikolajchik. Se espera para en breve una declaración gubernamental.—Efe.

Pronto habrá un colegio para hijos de ciegos

El subsidio de vejez para los mismos será en breve también una realidad

Málaga, 30.—La breve estancia del ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González, ha dejado gran recuerdo en esta ciudad. En todas cuantas visitas ha realizado el ministro, salió muy complacido, y manifestó al presidente de la Diputación que el Gobierno contribuirá con tres millones de pesetas para la construcción de una Casa de Maternidad para doscientas camas, siempre que la Diputación facilitase los terrenos necesarios.

También fué muy simpática la visita del ministro a la Delegación Nacional de Ciegos, donde hizo presente que toda esa organización, tan admirable, y no superada por ninguna en el extranjero, era debida al Caudillo, ya que él no hacía más que cumplir sus consignas. Dijo también que había en proyecto la construcción de un colegio para hijos de ciegos y el subsidio de vejez que muy pronto sería una realidad.—Logos.

Regresa a Madrid el embajador de la Gran Bretaña

Madrid, 30.—Esta tarde, a las cuatro y cuarto, llegó al aeropuerto de Barajas y en el avión de la línea regular Londres-Madrid, el embajador de Inglaterra en España, sir Samuel Hoare. Fué recibido por el agregado aéreo y personal de la Embajada.—Logos.

Setenta divisiones de Infantería y numerosas formaciones blindadas soviéticas fracasaron en la segunda batalla de Curlandia

En dos sectores de Italia los aliados ceden terreno

Comunicado aliado
Cuartel General aliado en el Mediterráneo, 30 (5 t.).—El comunicado oficial del día de hoy dice:

Con la mejora experimentada por el tiempo se han librado numerosos combates locales. En el sector del octavo ejército el enemigo desencadenó una serie de contraataques de poca envergadura, que fueron todos rechazados, permaneciendo la situación del frente intacta. En el sector alpino del Suroeste de Faenza hemos evacuado un terreno, anteriormente en posesión del enemigo. Nuestras patrullas han desplegado mucha actividad en esta región. En el frente principal del quinto ejército el enemigo desencadenó una serie de contraataques de intensidad variable y ganó algún terreno cerca de Monte Castellano, al Suroeste de Bolonia, obligando a nuestras tropas al abandono de Monte Belvedere, al Noroeste de Forretta Terme. Los demás contraataques fueron rechazados, reduciéndose la actividad a duelos artilleros y movimientos patrulleros.

Referencia alemana

Berlín, 30 (5 t.).—Del comunicado de hoy: En Italia central, nuestras tropas Empiron de soldados enemigos dos pequeñas zonas de irrupción en Monte Belvedere y al Suroeste de Vergato, e hicieron numerosos prisioneros. Al Suroeste de Imola, paracaidistas alemanes, que se han distinguido una vez más en la lucha, han conquistado nuevas posiciones de montaña. En la frontera franco-italiana el enemigo sufrió elevadas pérdidas en el curso de combates locales librados cerca de Mont Genis. En el mar Egeo, la guarnición de la isla de Piscopi rechazó un nuevo intento británico de realizar un desembarco después de un corto pero duro combate.

FRENTE DEL ESTE

Referencia alemana

Berlín, 30 (5 t.).—Del comunicado alemán: En Hungría meridional, potentes formaciones de ataque bolcheviques fueron contenidas ante nuestro sistema defensivo cerca de Funkirchen. En Hungría central continúa reinando la calma. En la región de Miskolc, a pesar de la intensa preparación artillera, fracasó un nuevo intento de ruptura de los bolcheviques, gracias a la resistencia encarnizada de las tropas alemanas. También en la región fronteriza de Eslovaquia oriental fueron contenidos los ataques soviéticos, después de una ganancia mi-

nima de terreno. En el resto del frente oriental la jornada transcurrió en calma.

En el curso de la segunda batalla defensiva en Curlandia, las formaciones del Ejército y de los voluntarios de la S. S. Militarizadas (voluntarios germánicos), han obtenido nuevamente una completa victoria defensiva, mandada por el coronel general Schoerner. El asalto de setenta divisiones soviéticas de infantería y de numerosas formaciones de elementos blindados realizado contra nuestro frente desde el 19 al 25 de Noviembre, con el apoyo de potente artillería y de numerosos aviones de bombardeo, ha fracasado gracias a la tenacidad de estas formaciones.

Los rumanos cruzan el Tisza

Bucarest, 30 (5 t.).—Comunicado militar rumano:

En el Nordeste de Hungría las tropas de Caballería del cuarto ejército rumano que actúan en la zona de Tokay han cruzado el Tisza en un largo frente y han continuado venciendo la resistencia enemiga. En su avance han llegado hasta el río Bodrog. Han sido ocupadas numerosas localidades en las cuales figuran Nagy y Kis Cingand, Dohely, Tisza, Kera, Gyorgutario, Goros Tanya, Karoso, Gule, Luka, Alsabercki, Vajdacka y Ugares Cigand. Se capturaron también numerosos prisioneros.—Efe.

De Valera quiere la libertad para el Norte de Irlanda

"Entre tanto, el pueblo no estará satisfecho"

Dublín, 30 (2 t.).—De Valera ha declarado ante una reunión de la Sociedad Gálica que Irlanda sólo quiere ser gobernada por un régimen democrático, y que cualquier intento en sentido contrario provocaría una revolución. Podemos tener distintas opiniones sobre cómo hemos de conseguir una Irlanda libre y gálica—dijo—, pero cualquiera que sea nuestra forma de gobierno, la inmensa mayoría del pueblo quiere que Irlanda esté libre. Esa libertad la tenemos ya, en parte, pero el pueblo no estará satisfecho hasta que también sea libre el Norte de Irlanda.—Efe.

Un astrónomo catalán afirma que la Tierra está fija y que el Sol gira alrededor de ella

Adjudicación de los premios nacionales de Bellas Artes

Madrid, 30.—El ministerio de Educación Nacional ha resuelto los concursos nacionales de Arquitectura, de Grabado, de Artes decorativas, Escultura y Pintura del año 1944.

Se ha concedido por unanimidad el premio nacional de Arquitectura a don Carlos Sidro de la Puerta y a don Fernando Chueca, autores del mejor anteproyecto de terminación de la iglesia de la Almudena.

El premio nacional de Grabado se ha dividido en tres partes iguales, que han sido concedidas a don Francisco Esteve Botey, por su colección de litografías de Cudillero (Asturias); a don José María Pueche, por seis grabados en madera de Segovia, y a don Manuel Aristizábal, por su colección de aguafuertes representando fuentes de Madrid.

Todos los premios del concurso nacional de Artes decorativas concedidos para premiar un plafón de cerámica para ser colocado en el exterior de una escuela, para una colección de objetos de uso corriente en hierro forjado y de modelos de objetos de adorno personal en metal, han sido declarados desiertos.

EL HOMENAJE A MANOLETE EN CORDOBA

Manolete será el protagonista de una película

Córdoba, 28.—Al homenaje que se celebrará en honor de Manolete el lunes, día 4, con motivo de la pasada campaña taurina, se han adherido numerosas personas, esperándose que concurren más de 500.

Han anunciado su llegada personalidades de Jerez de la Frontera, Sevilla, Madrid y otras capitales españolas. También los diestros El Estudiante, Domingo Ortega y Dominiquín.

El homenaje lo patrocina el periódico «Córdoba».

Se aprovecha esta fecha porque el día 3 Manolete tiene que actuar en la plaza de toros con motivo del festival que los artilleros organizan para celebrar el día de su Patrona. El diestro cordobés matará dos novillos, actuando también Alvaro Domeca, Juan Mari Pérez Tabernero, su hermano Fernando y José Martín, aficionado catalán.

Córdoba, 28.—Se ha firmado el contrato para rodar una película en la cual será protagonista el diestro Manolete. La cinta se titulará «El hombre que está más cerca de la muerte».

El rodaje se realizó en uno de los estudios madrileños. Para ello marchará Manolete a la capital de España, en la noche del día 4 de Diciembre.

VIII ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de

D. Manuel García-Gutiérrez Redondo

Delegado inspector de Requetés

Que dió gloriosamente su vida en defensa de la Religión y de la Patria, en el frente de Madrid, el día 1.º de Diciembre de 1936

Q. E. P. D.

Las misas que en este día se celebran, de ocho a nueve y media, en la capilla de los Padres Franciscanos; la de diez, en San Martín; las de siete y media y ocho, que mensualmente se ofician en la Santa Iglesia Catedral y capilla de las Siervas de María, y el culto al Santísimo Sacramento el día 3, a las seis, en la iglesia de Corpus Christi, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

Sus desconsolados padre, don José y doña Mercedes; hermanos don José María, doña Mercedes, doña Pilar, doña Josefina y don Luis; hermana política doña María Luisa Aquisto, tios, primos y demás familia,

Agradecerán a sus amistades la asistencia a alguno de estos piadosos actos.

El premio nacional de Escultura se concedió a la obra «Muchacha junto al río», de don Antonio Martínez Penella, y a la figura de don Inocencio Soriano.

El premio nacional de Pintura, cuyo tema era una figura o grupo de figuras pintadas al temple, se otorgó a don Jesús Molina.

En el de Literatura, que tenía por tema «Biografías de un personaje (no político) del siglo XIX», se han presentado tres obras, y cinco conciertos para orquesta en el concurso de Música.

¿Gira el sol alrededor de la Tierra?

El astrónomo catalán señor Viñas, de la villa de Sallent, intenta derribar por tierra las teorías que reflejan nada menos que los movimientos del universo mundo, en un libro titulado «La Tierra, estrella fija».

El señor Viñas sostiene, como los poetas y el vulgo, que el sol «nace» y se «muere»; que hay, por tanto, «ortos» y «ocaso» en su sentido directo. Entre los tres sistemas tradicionales, el de Tolomeo, Copérnico y Tichobrae, hay que clavar el del señor Viñas, que se enuncia así:

«La Tierra se halla en el centro del espacio que divisamos, y a su alrededor giran sin que sus centros de traslación coincidan: la Luna, el Sol (con dos satélites, Mercurio y Venus), Marte (con dos satélites, Phobos y Deimos), Júpiter (con nueve satélites), Saturno (con diez), Urano (con cuatro), Neptuno y Plutón.»

El señor Viñas publica dibujos, tablas y gráficos mediante los cuales se explica muy bien que la Tierra está quieta en el firmamento. Atrevida teoría, en verdad, en unos momentos en que nuestro planeta se agita como si le hubiera dado un ataque de «delirium tremens».

Esperamos con curiosidad lo que le van a decir los demás astrónomos al señor Viñas. Que, a lo mejor, resulta que es el que tiene razón. Porque en estas cosas de tejas arriba hay cada sorpresa...

Dona a los pobres sus ahorros de veinte mil pesetas

Madrid, 30.—Cierta señora que hace algunos meses falleció en Madrid dejaba todos sus bienes—20.000 pesetas—al alcalde de Madrid para que los distribuyese entre las familias necesitadas de la capital, luego de que de aquella cifra se pagasen los gastos de su modesto enterramiento y de su alma.

En cumplimiento de la indicada disposición testamentaria, ayer mañana se celebró en la parroquia de Nuestra Señora de los Angeles el citado funeral, que presidió el señor Alcocer, y al que asistieron cerca de 400 pobres de aquel popular barrio.

Terminado el funeral, el alcalde hizo entrega de una cantidad en metálico al párroco para que fuese distribuida entre los necesitados asistentes al acto religioso.

LOS HIJOS:

deben ser bien cuidados. Lo haréis mejor si sabéis Puericultura. Apréndela en el Curso que la Delegación del Instituto Nacional de Previsión ha organizado. Informes, en San Alfonso Rodríguez, 1.

ALQUILERES

SE ALQUILA corral con techado grande, cuadra y agua. Razón: José Zorrilla, 93, bajo, derecha.

PASTOS

PASTOS en la Casa de Campo de Madrid, para ganado lanar. Tratar, don Teófilo Martín, Fuentes, núm. 11, Madrid. Teléfono 25.898.

COMPRAS

COMPRARIA, de ocasión, máquina de sierra, 90 centímetros volante, Eulogio Martín Higuera, 4, entresuelo izquierda.

VENTAS

¡ATENCIÓN, SENORA! Fíjese bien. Las zapatillas de vuelta más baratas que las bajas. Casa Magdalena. Muerte y Vida, 18.

VENDO cien álamos negros, varios tamaños, propios carroceros, carroteros y obras. Jenaro Díez, Torrecaballeros.

Teléfono de EL ADELANTADO: 25

Información Local

REPARTO DE BOLSAS DE VIVERES ENTRE LOS POBRES DE SEGOVIA

Con motivo de las fiestas de Santa Bárbara

El Arma de Artillería se propone solemnizar con gran esplendor la festividad de su Patrona Santa Bárbara. Para ello ha organizado diversos actos, cuyo programa publicaremos mañana, y que revestirán extraordinaria solemnidad, sumándose a ellos la ciudad de Segovia, que tan a gala tiene su tradición artillera.

Podemos adelantar hoy que, con motivo de estas solemnidades, la Academia de Artillería, como en años anteriores, repartirá bolsas de viveres entre los pobres de Segovia, para que a ellas llegue también la alegría de las próximas conmemoraciones. Este reparto se efectuará el próximo sábado, día 2, a las doce de la mañana, en el patio de nuestro primer Centro militar.

«CRUZ»

Semanario católico radiado. Dirección: Junta Diocesana de Acción Católica.

La radiación del número de esta revista católica, correspondiente a esta semana, tendrá lugar mañana viernes, a las ocho y media de la noche, desde los estudios de Radio Segovia, y estará dedicada al Arma de Artillería, con motivo de las próximas fiestas de Santa Bárbara.

También se celebrará la fiesta de San Francisco Javier, radiándose, en página intercalada, varias escenas de la obra de don José María Pemán, «El divino impaciente». Se tendrán las acostumbradas secciones y la «Lectura comentada del Santo Evangelio, según San Juan», capítulo 5.º.

«La soberbia ciega al hombre y al más sabio, hace caer en el más humillante ridículo. Lo peor es que le hace caer en desgracia de Dios y en el infierno...»

REGISTRO CIVIL

En el día de ayer han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Virgilio González Rubio, hijo de Juan y Florentina; Encarnación Jiménez Rodríguez, hijo de Diego y Rosario; José Hernández Prádanos, hijo de Félix y Candelas.

Defunciones.—Ninguna.

Matrimonios.—Mariano Gila de Frutos con Leonor García Herrero; Filemón Martín Rubio con Narcisca Heredero Antoranz; Mariano Olalla Pérez con María Asunción Herranz Antón.

¡CATOLICOS! Mañana es primer viernes de mes. Haced una fervorosa comunión preparados por una buena confesión. No olvidéis la promesa del Sagrado Corazón de Jesús que dijo a Santa Margarita María de Alcocer:

«Yo prometo, en el exceso de la misericordia de mi Corazón, que mi amor todopoderoso concederá a todos los que cumplieren nueve primeros viernes de mes seguidos, la gracia de la penitencia final; no morirán en mi desgracia y mi Corazón será su refugio seguro en aquel último momento.»

REUNION DE LA COMISION PERMANENTE DEL AYUNTAMIENTO

Ayer miércoles, en primera convocatoria, tuvo lugar la reunión semanal de la Comisión permanente del excelentísimo Ayuntamiento. Presidió el alcalde, señor Reguera, y asistieron los miembros de la misma señores Sáez y Martín y Gómez. Por unanimidad se aprobó el acta de la sesión anterior.

Se trataron, entre otros de trámite, los siguientes asuntos:

Apertura de establecimientos

Se autoriza a don Máximo Francisco y a doña Gregoria Fernández para la apertura de establecimientos en la plaza de la Rubia y en Escuderos, 8, respectivamente.

También se autoriza a don Fausto de la Torre para la instalación de su vitrina en el establecimiento de su propiedad.

Facturas

Se aprueban varias facturas presentadas por Intervención para ser abonadas con cargo a los correspondientes capítulos del presupuesto ordinario de la Corporación municipal.

Préstamos del Pósito

Se conceden préstamos del Pósito a varios labradores que los solicitan y que presentan sus respectivos fiadores.

Estado de fondos

Termina la sesión con la lectura del estado de fondos, que acusa una existencia de 352.092,84 pesetas.

SEGOVIA RELIGIOSO

En San Sebastián (Padres Jesuitas)

Mañana, primer viernes consagrado al Corazón de Jesús, se tendrán los cultos siguientes: Por la mañana, en las misas de las siete y media y de las ocho y media, habrá comuniones generales; a las once y media se expondrá el Santísimo, quedando de manifiesto hasta la función de la tarde, que será a las siete, con sermón por el reverendo Padre superior. Se ruega a todos, especialmente a los socios de uno y otro sexo del Apostolado, la asistencia a estos cultos y a la vela del Santísimo durante el día.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer

Presión atmosférica: 681,6 m/m. Dirección del viento: Suroeste. Fuerza del viento: 4 Ktros. hora. Temperatura máxima: 12º o a las 14,10 horas.

En la mañana de hoy

Presión atmosférica: 680,7 m/m. Dirección del viento: Noroeste. Fuerza del viento: 4 Ktros. hora. Temperatura mínima: 6º 8 a las ocho horas. Precipitación: 14 litros por m².

PEPOTE.—Oye, Pololo, ¿sabes tu si este año ha dicho algún indio algo sobre el número 38.030?

ANUNCIOS POR PALABRAS

HASTA 15 PALABRAS, 2,50 PTAS. CADA PALABRA MAS, 0,25

BICICLETA se vende en Cervantes, número 28.

ALMONEDAS

ALMONEDA. Gran ocasión: Tresillos, butacas, sillones, sillas, aparadores, librerías, lunas, camillas. Frente Banco España.

TRABAJO

SE NECESITA chica sabiendo la obligación y de cocina. Carretera de Boceguillas, 2, izquierda, 2.º.

SIRVIENTA, se necesita de 40 a 50 años, para señor solo, sin labranza. En Abades, don Plácido de Andrés, Aragonese.

MUCHACHO de 16 a 20 años de edad, se precisa para vaquería de leche. Informes, en la calle de San Juan, 10, Segovia, o Venta Artega, en Trescasas.

PELETERIA GERMANA, especialidad confecciones, curtidos, tintes. Precios baratísimos. Bola, 13, Madrid.

ALTERNADORES, motores, transformadores, hasta 175 kilovatios, para entrega inmediata. «Ejus», Teléfono 23. Durango.

GANADOS

VENDO 20 carneros y 31 borregos superiores. Lorenzo Garcimartín, en Abades.

VENDO o cambio por borregos, treinta ovejas de vida. Tomás Yagüe, en Armuña.

VACA suiza, recién parida del primero, otra abocada al tercero, vende Teodoro Sánchez, Juarros de Voltoya.

NOVILLA suiza de tres años, preñada del segundo, y chota de cinco meses, véndense. Carrasco, 12.

VACA suiza, cumplida del segundo; novilla cubierta seis meses, primero, vende Juan Martín, Garcillán.

TRIBUNAL DE OPPOSICIONES A INGRESO EN EL MAGISTERIO

Se pone en conocimiento de los interesados que mañana viernes aparecerá en el tablón de anuncios de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza y en las columnas de este periódico la relación de los opositores de ambos sexos declarados aptos para realizar el segundo ejercicio escrito.

NOTAS DE HACIENDA

La recaudación sobre el impuesto de Radioaudición

Se pone en conocimiento de los contribuyentes interesados que, durante el mes de Diciembre próximo, tendrá lugar la recaudación en la capital y pueblos de esta provincia del impuesto sobre Radioaudición de la contribución de Usos y Consumos, creado por la Ley de 30 de Diciembre de 1943 y regulado por las Ordenes ministeriales de 23 de Febrero y 26 de Mayo del año actual, en la parte referente a las pólizas cuya cobranza no ha podido efectuarse durante el actual mes de Noviembre por no hallarse confeccionadas las correspondientes tarjetas.

La recaudación se efectuará por el personal designado, a tal efecto, por la Asociación Benéfica de Correos, y se intentará a domicilio hasta tres veces, durante el mes de Diciembre antes indicado.

En los diez primeros días del mes de Enero siguiente, los contribuyentes podrán retirar la póliza que no hayan satisfecho con ocasión de la cobranza a domicilio, sin satisfacer recargo alguno, en las oficinas de la Asociación Benéfica, establecidas en la Cartería de la Administración principal de Correos de esta capital.

Transcurrido el día 10 de Enero, los agentes ejecutivos nombrados por la Delegación de Hacienda a propuesta de la Asociación, se presentarán de nuevo en el domicilio de los deudores, reclamando el importe del débito mas el recargo de apremio del 20 por 100, y requiriendo, en caso negativo, la entrega del aparato, que quedará embargado para responder del débito y recargo.

En el caso de que el deudor se negare al pago de la póliza mas el recargo correspondiente, y no accediera a la entrega del aparato, se solicitará autorización para la entrada en el domicilio, embargo del aparato, y, en su defecto, de los demás bienes; todo ello con arreglo a lo dispuesto en el capítulo 5.º del vigente Estatuto de Recaudación.

Toma de posesión

Ante el ilustrísimo señor delegado de Hacienda, se ha posesionado de su cargo de inspector fiscal del impuesto sobre la Radioaudición, el jefe de Administración de segunda clase, afecto a la Dirección General de Telégrafos y Telecomunicación, don Gregorio Aranz Rodríguez, al cual se le ha provisto del correspondiente carnet de identidad para ejercer sus funciones con sujeción a la Orden ministerial de 23 de Febrero de 1944 y el vigente Reglamento de la Inspección de 13 de Julio de 1926.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 29.—Premiado con 25 pesetas, número 338. Premiados con 2,50 pesetas, los terminados en 38.

HOMENAJE A LAS DIRECTIVAS ACTUAL Y ANTERIOR DEL CASINO DE LA UNION

Ayer por la noche tuvo lugar la comida de homenaje que los socios del Casino de la Unión ofrecían a la Junta actual y a la precedente, con motivo de las obras realizadas en el Centro de recreo y que fueron iniciadas por la anterior Junta directiva, que presidió don José Barbero Abella. Asistió a la cena un gran número de socios.

Ofreció el homenaje don Amador Escorial, quien tuvo frases de elogio para las dos directivas, brindando por su honor y por la prosperidad de la Sociedad. Habló después don José Barbero Abella, quien dijo que era frecuente ofrecer homenajes a quienes ya no ocupan cargos, y que eso estimaba doblemente el que ahora se tributaba a la anterior Junta directiva. En nombre de los socios habló el más antiguo de los allí presentes, que era don Gabriel J. de Cárdenas, decano del Colegio de Abogados, quien, lo mismo que el señor Escorial, tuvo frases de elogio a la labor realizada por la anterior Junta y por la actual del Casino de la Unión, que ya ha traducido en unas reformas cuya necesidad se dejaba sentir.

Después habló el actual presidente del Casino, don Manuel del Barrio, quien agradeció profundamente las palabras de elogio que se habían dirigido a ambas Juntas directivas, y expuso la necesidad de completar una pequeña reforma el plan de obras previsto, plan que fué muy bien acogido por los reunidos en el homenaje.

Durante el acto, que fué muy cordial, se puso de relieve el cariño de los señores socios hacia el Casino de la Unión.

PAGO DEL SUBSIDIO DE VEJEZ

Instituto Nacional de Previsión.—Se pone en conocimiento de todos los subsidios de Vejez residentes en esta capital, que pueden personarse en las oficinas de esta Delegación provincial durante los días 1 y 2 de Diciembre y horas de nueve y media a doce y media, para hacerles efectivo el importe de la mensualidad de Noviembre del presente año.

FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de don José Barbero Abella, plaza de Franco, 21.

REUTERS

de su carta que la cubra que un bombardeo, gata por heladas, picales de—agrega por la d de la rad

Paris, penicilina ca Radica dist das que.—E

UR es si cal

GU

LOS CONVENTOS DE RELIGIOSAS

Parece que los primeros se edificaron 400 años después de Jesucristo

La historia nos asegura que desde el principio del Cristianismo ha habido vírgenes consagradas al Señor, que vivían en medio del mundo o algunas veces se retiraban a los desiertos. En aquellos primeros siglos de la Iglesia no había monasterios ni conventos, como los hubo después de la paz de Constantino. Hubo un número de vírgenes fervorosas en cuyos corazones hicieron eco el convite de Jesucristo a la virginidad y la exhortación de sus Apóstoles.

La primera virgen que se nos presenta es la protomártir Santa Tecla, Patrona de la provincia eclesiástica de Tarragona que, convertida por el Apóstol San Pablo, cuando predicaba en la ciudad de Iconio, en Licocania, e inflamada por el santo celo de Dios y el amor a la virginidad, no sólo hizo profesión de ella, a pesar de su padre y de Tamiris, noble, hermoso y rico joven a quien sus padres la habían prometido, y de las hogueras, leones y víboras a las que por ello se vio condenada, manteniéndose virgen toda su vida y haciendo que con su ejemplo la siguieran muchas doncellas, entre ellas las Santas Trifona y Trifosa, que vivieron en su compañía bajo su dirección y enseñanza.

Ifigenia de Etiopía

En Etiopía, la hija del rey, Ifigenia, convertida a la fe de Jesucristo por el Evangelista San Mateo, se consagró al Señor con voto de perpetua virginidad. Muerto el padre de Ifigenia, y entrando a sucederle Hirtaco, se enamoró de la belleza de la santa virgen pretendiéndola por esposa, asegurándole que si lograba su mano se convertiría él y todo su reino a la religión de Cristo. Tentación ésta la más terrible, pues además de hacerla reina la proporcionaba la consecución del más santo y justo deseo que puede tener para este mundo un amante de Jesucristo; por de pronto, Ifigenia no usó despreciarlo, consultándolo con su padre espiritual, San Mateo, que de ningún modo quiso consentirlo, irritando con ello a Hirtaco, que hizo prender y martirizar al Apóstol.

Churchill cumple hoy setenta años

Londres, 29.—Winston Churchill cumple mañana setenta años. El redactor político de la agencia Reuter, escribe que entrará en el día de su cumpleaños en la cama, aunque la ley de las probabilidades indicaba que debía haberlo celebrado en un bombardero, volando sobre el Atlántico, o en un acorazado que navegara por el Pacífico, en las llanuras heladas de Siberia o en las zonas tropicales de África. «El primer ministro —agrega— tiene el mismo desprecio por la distancia que una onda corta de la radio».—Efe.

Penicilina para Francia

París, 30 (2 t.).—Francia recibirá penicilina de los aliados, según anuncia Radio París. Una comisión especial distribuirá las cantidades recibidas que, por ahora, sólo serán pequeñas.—Efe.

Santa María Magdalena, la gloriosa Santa Marta, la que hospedó en su casa al mismo Jesucristo, nos dicen las lecciones de su rezo, que habiendo llegado a Marsella por una especial providencia de Dios, vivió allí mucho tiempo en compañía de otras honestísimas mujeres, siendo un modelo de Santidad y de prudencia cristiana, mientras su hermana María Magdalena, arrebatada por la vehemencia de su amor por Jesucristo se retiró sola en la cueva de una áspera montaña, para llorar los pecados de su juventud, y sobre todo para desahogar el amor inmenso que profesaba al Salvador.

Las doncellas que sirvieron a María

No se puede pasar por alto aquellas dos santas y virtuosísimas doncellas, que vivieron consagradas a Dios en compañía de la Santísima Virgen teniendo la dicha de servirle. De ellas cuentan los célebres escritores Matafrastes y Nicéforo Calixto, que por voluntad expresa de la Reina de los Angeles fueron las herederas de sus pobres pero apreciabilísimos vestidos.

Así vivían en los primeros siglos de la Iglesia las buenas jóvenes que se consagraban a Dios, separadas en cuanto les fuera posible del bullicio del mundo, cada una con los de su familia, o algunas reunidas en una casa con autorización de la Iglesia, bajo el gobierno de una, según las circunstancias lo permitían; y allí se ejercitaban en todas las virtudes de la vida verdaderamente cristiana y religiosa, y era tan grande el olor de santidad que se exhalaba de su vida, costumbres y fama, que el Padre San Cipriano, a la mitad del tercer siglo, las contaba y celebraba como la porción más ilustre del rebaño de Jesucristo. Por eso merecían tan grande estima de la Iglesia, que eran consideradas como una clase escogida y privilegiada.

En el retiro de sus casas mezclaban el trabajo de mano y quehaceres domésticos con la oración, ayuno, y la salmodia o canto de los Salmos, y otras devociones, según dicen los Padres San Jerónimo y San Gregorio Niceno y al paso que eran de consuelo y de satisfacción de las familias, eran el buen olor de Cristo por todas partes.

El señor obispo no admitía ninguna que no le constase bien su buena conducta, acreditada con santas obras y loables costumbres. Al admitirlas les daba el prelado un velo de lana de color de púrpura, que él mismo bendecía en la Iglesia con mucha solemnidad y con bendiciones especiales y después lo ponía en sus cabezas, no extendido, como ahora acostumbran las monjas, sino en torno a manera de una mitra; por eso lo llamaban mitella. Así lo dicen San Optato de Milevi, San Jerónimo y San Ambrosio. Lo demás del vestido no se diferenciaba de las demás doncellas, dice San Jerónimo, sino en ser muy honesto y de color oscuro o negro; los zapatos también eran de moda.

Edificación de monasterios

Con la paz por medio del Emperador Constantino, logró la Iglesia a principios del siglo IV, creció tan asombrosamente el número de estas doncellas, que el Padre San Juan Crisóstomo, que murió a principios del siglo V, dice que sólo en la Iglesia de Constantinopla había mil que vivían

de este modo. Después se edificaron monasterios para los monjes, y a su ejemplo se edificaron también para las vírgenes; pero no con todo el rigor de la clausura que ahora está mandado. El abad San Antonio fundó en Egipto un monasterio de vírgenes, del que hizo superiora a una hermana suya. San Basilio edificó muchos monasterios para las de Capadocia y del Ponto, y lo mismo hicieron otros en Oriente; de manera, dice Teodoro, que al empezar el siglo V había monasterio que reunía 250 vírgenes. Y eran tantos los monasterios que el señor Clement, obispo de Barcelona, con palabras y exclamaciones muy sentidas, dice: «Dichosos siglos aquellos en que había solamente en Egipto sesenta y seis mil monjes, veinte mil setecientas monjas, sin contar las de todos los monasterios!»

En Roma también se edificaron casas y conventos para vírgenes, así como también en varias partes del mundo y en nuestra España. De lo dicho hasta aquí se deduce que en los primeros tiempos de la Iglesia, y por espacio de unos cuatrocientos años, no había convento alguno de monjas, como hasta hoy día, y no obstante había muchas que vivían como monjas, consagradas a Dios con el voto de castidad, y entregadas todas a su santo servicio en el retiro de sus casas, y fabricándose un claustro con su perfecta modestia, y una celda en sus corazones, las que se ejercitaban en la práctica de todas las virtudes, especialmente en el divino amor.

Es verdad que para complemento de estos sus santos deseos no profesaban entonces regla alguna ni constituciones que fuesen aprobadas por la Iglesia, ni vestían hábito, el que hace formalmente la monja, sino la total entrega de su persona con sus obras al santo fervoroso servicio de Dios; y como efectivamente estaban ellas consagradas a Dios, de este modo, eran unas verdaderas monjas, aunque no vistiesen el hábito, ni estuviesen encerradas en perpetua clausura, como lo están ahora.

Un plan final norteamericano en la C. de Aviación Civil

Contraposición británica

Chicago, 29.—Estados Unidos ha presentado hoy a la Conferencia Internacional del Aire un plan final, que no contiene restricciones de libertad de tráfico ni de las tarifas en las cuotas, al que podrán adherirse los países que se muestren conformes. El portavoz de la Delegación norteamericana indicó que era posible que Gran Bretaña no firmara el plan, en cuyo caso habría de procederse por acuerdo bilateral.—Efe.

Una contraposición británica

Chicago, 29.—La Delegación británica en la Conferencia de Aviación civil ha presentado hoy una contraposición al plan norteamericano, en la que se propone que sean otorgados plenos poderes para la regulación de la Aviación internacional en la post guerra a un Consejo compuesto por veintinueve miembros, con derecho a establecer las cuotas de tráfico, la frecuencia de los vuelos y las tarifas de los transportes.—Efe.

La princesa Esperanza de Borbón y su prometido el príncipe de Orleans Braganza visitan un hospital de Sevilla

Sevilla, 29.—La princesa doña Esperanza de Borbón y su prometido el príncipe don Carlos de Orleans Braganza, han visitado el Hospital-Dispensario de la Cruz Roja, establecido en el barrio de Triana, donde la princesa ha prestado servicio como dama enfermera. Fué a despedirse del personal facultativo y de las damas enfermeras de la Cruz Roja, con motivo de su próxima boda. Recibieron a los príncipes la presidenta de la Junta de damas enfermeras de la Cruz Roja, el presidente de la Asamblea provincial, la superiora del Dispensario, el director del establecimiento, enfermeras y personal facultativo.

Fallecimiento de la abuela del ministro de Justicia

Lérida, 29.—Ha fallecido doña Antonia Navarro Gich, abuela del ministro de Justicia, don Eduardo Aunós, quien, ante la imposibilidad de desplazarse de Madrid, estará representado en las honras fúnebres por su hermano don Antonio.

Nuevos precios para el chocolate familiar

Madrid, 30.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy una orden de la Presidencia en la que se señalan los transportes urgentes y preferentes durante el mes de Diciembre próximo, y se fijan nuevos precios para el chocolate de tipo familiar: el precio de venta que regirá, sin tener en cuenta arbitrios ni impuestos, será de 8,40 pesetas al detallista y 9,15 al público.

¿HUERFANO TRABAJADOR!

¿Sabes los derechos que se te conceden por el Subsidio Familiar? Sus beneficios se extienden a tu madre y hermanos. Infórmate.

Sentido y labor social de la España de ahora

(Viene de la página 4)

cepto, objetivo, de los deberes, dice a los gobernantes cuál es su misión. La justicia social ha sido, para el Movimiento, uno de los principios fundamentales. Desde la iniciación de la Cruzada, cuando la guerra imponía una absorción de esfuerzos y preocupaciones, se marcaba ya el camino. Después, la obra realizada habla más claro y más alto que todas las argumentaciones. Una ojeada a lo que han sido los cuarenta primeros años de este siglo, nos da el mejor antecedente para las comparaciones. Los Gobiernos y los Parlamentos, ¿qué hicieron? Leves ensayos, alguna ley de protección, y es justo reconocer que hubo políticos que sintieron el impulso, pero no se llegó a la intensidad que después, como cumplimiento estricto de una doctrina, en la etapa que se abre en 1936, se ha dado a la legislación social. En cuatro años se ha hecho mucho más que en cuarenta. Naturalmente que el signo y las necesidades son otros. Y también, las orientaciones del mundo entero. Pero es justo consignarlo, porque el régimen tiene en esa obra uno de sus títulos más legítimos.

La paz y la unidad se asientan en el desarrollo de la acción que ampara a las clases que más lo necesitan. La satisfacción, en la medida asequible, de sus anhelos, destruye la posible razón de los descontentos. La gran equívoca vocación de otras épocas y sistemas estuvo en no percibir una realidad que se les echaba encima, llegando a asfixiarlos. La misma República, que vino con la bandera de la reforma social, de las leyes de carácter democrático, que se basó en el influjo y colaboración de las organizaciones obreras, no dió un paso efectivo. Más extensos que nunca los censos de parados, una interminable cadena de huelgas, de origen inconfundiblemente político, que dejaban huella de hambre en los hogares, salarios insuficientes, carencia absoluta de medidas preventivas, de forma que la falta del jornal representaba automáticamente el caer recetado, abandono total en suma. La intención de los dirigentes del proletariado no era otra, en realidad, porque la plena satisfacción hubiera determinado un aquietamiento y ellos necesitaban la inquietud y la desesperación de las masas que gobernaban como factor esencial para los fines revolucionarios. En una situación de calma producida por el bienestar económico, la lucha entre las clases sociales hubiera perdido fuerza de arranque y perdurabilidad. Y sin esa pugna, que habría de llevarse hasta las últimas consecuencias, los propósitos se frustrarían. La España de Franco ha realizado los programas de equidad y de justicia sin la presencia de las agrias incompatibilidades. Por el contrario, suprimiéndolas. Esta es la diferencia.

La disertación del ministro de Trabajo ante los procuradores, en la reciente sesión plenaria de las Cortes, ha actualizado el tema. Es interesante leer despacio el discurso del señor Gil-ró. En él, hallamos una cabal relación de las leyes y los decretos, de las tácticas—y ello es natural dadas nuestras relaciones seculares, con Inglaterra—lo referente a personal y organización, dejando para más adelante las cuestiones de material.

El coronel Delgado expresó su satisfacción por hallarse en Londres, que visitó ya varias veces durante la guerra y donde cuenta con numerosos amigos.—Efe.

El nuevo académico, señor Torroja, leyó su discurso de ingreso, estudiando en él la evolución operada en el arte de la construcción y los principales factores que actúan configurándole y determinándole en cada momento.

Seguidamente el señor Peña Boenif dió lectura al discurso de contestación, en el que exaltó la figura del nuevo académico como hombre adscrito a la investigación científica. Pasó después a tratar del tema sobre el que versó el discurso del señor Torroja, subrayando su importancia para la técnica de la construcción.

El señor Peña fué muy aplaudido por los concurrentes.

obras que se han llevado a cabo. Ningún país llegó tan lejos. La tabla de los seguros sociales es la más extensa y completa que se haya establecido hasta el día. Seguros de Enfermedad, de Maternidad, de escolaridad, ampliación del de Accidentes, Subsidios de Enfermedad, de Maternidad, de escolaridad, ampliación del de Accidentes, Subsidios de familias numerosas, de vejez y de invalidez, extensión al campo de las ventajas obtenidas por los productores de las urbes, especial legislación protectora para los obreros del mar. Préstamos de nupcialidad, servicios modernos y admirablemente dotados, en la Puericultura, regulaciones de trabajo, en términos de justicia, división profesional por categorías, salarios dominicales, plus de carestía de vida, participaciones en beneficios, fomento de la artesanía. Es tan dilatada la conjunción de leyes y disposiciones, que se hace difícil, en un recuento mental, la cita exacta. El panorama, a grandes rasgos, sirve para dar una idea de la magnitud del avance. Si se compara, al apreciar la timidez de lo anteriormente intentado, es inexcusable proclamar el sentido auténticamente social, de protección y de justicia, que la obra del régimen ha tenido.

Así, las perspectivas abiertas, la voluntad al servicio de proseguir, cuando las circunstancias lo permitan, lo hecho será ampliado todavía. Pero es ya bastante para señalar ante el mundo—y a los mismos españoles que pecan de indiferentes—el carácter eminentemente social que la labor de estos años revistió.

Recepción del Sr. Torroja en la Academia de Ciencias

Le contestó, en nombre de la Corporación, el ministro de Obras Públicas

Madrid, 30.—Ayer tarde se celebró en la Real Academia de Ciencias Exactas la solemne recepción del nuevo académico de número don Eduardo Torroja y Miret.

Presidió el acto el señor Casares Gil, presidente de la Corporación, a quien acompañaban el obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eijo Garay, y el secretario de la Academia, don José María Torroja.

Entre las personalidades asistentes al acto figuraban el director del Instituto Nacional de Industria, señor Suñeres; el presidente de la Real Sociedad Geográfica, señor Novo, y el jefe del Estado Mayor Jurídico de la Armada, marqués de Huérfano. Los estrados fueron ocupados por gran número de académicos, entre los que se hallaban los señores Marín, S. cheriz, Quijano, Hernández Pacheco, Alvarez Ude, Albareda, Tinglada y Sampelayo.

El nuevo académico, señor Torroja, leyó su discurso de ingreso, estudiando en él la evolución operada en el arte de la construcción y los principales factores que actúan configurándole y determinándole en cada momento.

Seguidamente el señor Peña Boenif dió lectura al discurso de contestación, en el que exaltó la figura del nuevo académico como hombre adscrito a la investigación científica. Pasó después a tratar del tema sobre el que versó el discurso del señor Torroja, subrayando su importancia para la técnica de la construcción.

El señor Peña fué muy aplaudido por los concurrentes.

Para su repostería
Harina Custard esponjosa
En paquetes

Julio Martín Alonso
Procurador de los Tribunales de Sepúlveda, ofrece sus servicios profesionales y recibirá al público en Cantalejo, los viernes, en el bar Miguel.

Puede usted llegar tarde a aprovecharse de la ocasión única de adquirir a precios **SUPERBARATOS** nuestros calzados

BOTAS caballero de 85,85 a 59,90
ZAPATOS caballero de 90,00 a 59,90
ZAPATOS señora de 80,00 a 19,90
ZAPATOS niña de 79,80 a 39,90
ZAPATOS niño de 62,00 a 39,90

Zapatos todo goma a 12,50 Solo en **EL CAÑÓN**
Zapatos a cañonazos;
Melitón Martín, 3 (junto al hotel Comercio). Publicidad ARENAS. Falmanca.

RHUM NEGRITA BARDINET
En ponche, te, leche bien caliente o con limón y azúcar

Casa una planta
con magnífico corral en la calle de la Plata, 44, véndese.
Compraria casa hasta 100.000 pesetas. Dirigirse a F. Blánquez, procurador de los Tribunales. De 10 a 2.

¿Cuántos dicen que pusieron? ¡Que sé yo..., lo menos mill! ¡Mentirosos! ¡Si en su vida han tomado **"AVE-SANIL!"**

Guía médica
ODONTOLOGOS Y CLINICOS

Luis Nieto García
ENFERMEDADES MENTALES
Ex médico director del Manicomio provincial de Alicante
Consulta: Miércoles y sábados, de once a doce y media de la mañana
SAN FRANCISCO, 23, 3.º
Avisos: Calle Daoiz, 2, pral. izqda, (Censura Sanitaria S. G. 67.)

José Alberto Coll
ODONTÓLOGO
Consulta diaria, excepto los sábados: de once a dos y de cuatro a ocho.
JUAN BRAVO, 2
(Edificio Banco Castellano)

Casa
Para la presente temporada, inmenso surtido en alfombras, estereras, carpets y limpia-barros
Juan Bravo, 68. Teléfono 76

SOLO NOS MUEVE LA CALIDAD



UNA BUENA NOTICIA

Normalizada la producción de nuestros productos, fabricados siempre según las normas técnicas más severas, comunicamos a nuestros clientes y al público en general, que tenemos a su disposición las tan renombradas placas onduladas "Granonda", tubería sonitoria "Drena", tubería de presión, y demás materiales que tantos elogios merecen de nuestros favorecedores.

No se fie Ud. de imitaciones. Exija en todos nuestros productos grabado la marca URALITA. Sólo así evitará sorpresas y no ayudará a la competencia desleal.

URALITA
es siempre calidad

URALITA
SUCURSAL MADRID: PL. SALESA, 11.—VENTA EN SEGOVIA: ISIDORO HERNANDEZ CERVANTES, 1

Alcaldía de Carbonero el Mayor
Subastas de maderas

El día 4 de Diciembre, a las quince y dieciséis horas, respectivamente, se celebrarán en estas Casas Consistoriales las subastas para los aprovechamientos que seguidamente se detallan:

«MONTE CAFRIA». Número de pinos, 795. Metros cúbicos de madera, 362.469. Metros cúbicos de leña de tronco, 264.192. Tipo de tasación para ambos productos, 46.814,58 pesetas.

Monte «EL MAYOR Y SOLILLEJA». Número de pinos, 2.144. Metros cúbicos de madera, 641.934. Metros cúbicos de leña de tronco, 451.381. Tipo de tasación para ambos productos, pesetas 53.965,80.

Gestión técnica de ambos montes, 885,74 y 1.297,41 pesetas, respectivamente.

En las adjudicaciones no se halla comprendida la leña de copas.

El que resulte adjudicatario cumplirá lo dispuesto en la orden de la Presidencia del Gobierno de 12 de Marzo de 1943, sobre reserva obligatoria para la elaboración de traviesas.

CONAC VETERANO OSBORNE

NUEVO ATAQUE AEREO CONTRA TOKIO

Importantes pérdidas humanas

Las unidades especiales aéreas niponas, atacan a la escuadra yanqui

Tokio, 30 (2 t.).—Formaciones de bombarderos americanos tipo «B-29», con base en las islas Marianas, han efectuado un nuevo ataque contra la capital del Japón. Con este motivo el gran Cuartel imperial ha facilitado un comunicado en el que manifiesta que se trata de una formación compuesta, en total, por unos veinte aparatos que en varias oleadas, desde gran altura y sobre un techo de nubes, lanzaron bombas sobre Tokio y sobre la provincia de Shizuoka. Todos los incendios que se produjeron en diferentes edificios de la ciudad pudieron ser sofocados en poco tiempo. **Llamamiento a la población de Tokio**

ha dirigido un llamamiento a la población de Tokio en el que pone de relieve la calma de la ciudad, así como las medidas de defensa que han sido adoptadas inmediatamente ante los ataques del adversario a la capital del Japón. Esta actitud, señala el general Koiso, prueba nuevamente que el espíritu de «Kamikaze» se ha adueñado del pueblo y que las acciones terroristas de los aviones enemigos no hacen más que aumentar el odio de los habitantes de Tokio y su firme voluntad de resistencia.—Efe.

Unidades de guerra y transporte hundidas por la aviación japonesa

Tokio, 29.—Comunicado oficial del Cuartel General Imperial: «Diez aviones de la escuadrilla «Hako» se han arrojado contra buques de guerra enemigos y han hundido un acorazado, tres cruceros pesados y cuatro buques de transporte de gran tonelaje. Avariaron gravemente e incendiaron un acorazado y un buque de transporte de gran tonelaje. Además de estos diez aviones, que estaban totalmente cargados de explosivos, hemos perdido tres aparatos de caza, que escoltaban a los aparatos del Cuerpo especial.—Efe.

Sentido y labor social de la España de ahora

Por FRANCISCO CASARES

Los regímenes políticos han de tener, para su propia eficacia y continuidad, un sentido y un contenido realmente sociales. De otro modo, llevarán consigo, indefectiblemente, el riesgo de la inestabilidad. Hace algunos lustros podía ser distinto. La política tenía una inercia, se cifraba, más que en la obra legislativa, en la situación, juego y diálogo de los partidos. La vida señala, en todos los órdenes, profundas evoluciones. Los pueblos se percatan del rumbo. La amenaza de las revoluciones anárquicas, que en España llegó a culminaciones dramáticas, y el propio con-

(Continúa en la página 3)

LA CONFERENCIA INTERNACIONAL DE HORARIOS FERROVIARIOS

Hoy terminarán las deliberaciones

Barcelona, 29.—La Conferencia Internacional de horarios ferroviarios ha continuado en el día de hoy. Sus deliberaciones terminarán mañana. Esta noche la representación francesa ha obsequiado con una cena a las personalidades españolas y portuguesas que participan en la conferencia.

Va a ser ampliado el Gobierno belga

Importante conferencia en Bruselas para tratar de la utilización de los puertos

EN EL CANADA CONTINUAN LOS DISTURBIOS CONTRA EL SERVICIO MILITAR OBLIGATORIO

El Gobierno belga será ampliado y reforzado

Bruselas, 29.—Se ha declarado de fuente oficial que el Gobierno belga será en breve ampliado y reforzado, con el fin de restaurar la política de solidaridad, perjudicada con la dimisión de los ministros comunistas y del Movimiento de Resistencia.—Efe.

En el centro de Bruselas, los tranvías vuelven al trabajo

Bruselas, 29.—Los tranvías del centro de Bruselas, que se encontraban en huelga desde ayer por la mañana, han vuelto al trabajo esta noche.—Efe.

Plan para la importación de víveres y equipos industriales

Bruselas, 29.—El primer ministro, Pierlot, ha celebrado en su despacho una importante conferencia con el representante del general Eisenhower, general Grasset, el segundo jefe del mando supremo aliado en Bélgica, general Erskine; otros varios generales británicos y norteamericanos y numerosos altos jefes del Ejército belga.

Asfixiante ola de calor en Argentina

Buenos Aires, 29.—La capital argentina y el resto de la República sufren una asfixiante ola de calor, con temperaturas pocas veces registradas en tal época del año. El consumo de agua de Buenos Aires ha llegado a 1.204.000 metros cúbicos en un solo día, aproximándose a la cifra récord de 1.275.030, registrada en el día 12 de Febrero del año 1942. A causa de la sequía se ha malogrado la cosecha en algunas zonas del país.—Efe.

expertos económicos y altos funcionarios de la Administración belga.

El general Grasset hizo presente el deseo del mando supremo de utilizar lo antes posible los puertos belgas para la importación de víveres y del equipo industrial necesario para la restauración del país. Fué nombrado un Comité, integrado por un representante del mando supremo, un experto británico, otro norteamericano y el secretario general del ministerio de Asuntos Económicos de Bélgica, que elaborarán un programa de utilización de los puertos.—Efe.

Se aplaza el debate sobre el servicio militar obligatorio en el Canadá

Ottawa, 29.—Después de seis horas de sesión secreta, la Cámara de Diputados canadiense aplazó anoche la discusión del debate sobre el servicio militar obligatorio, que dura ya desde hace dos días. Durante la sesión, el general MacNaughton, recién nombrado ministro de Defensa Nacional, y ex comandante jefe del Ejército canadiense de ultramar, informó en la Cámara sobre las fuerzas armadas del país. Hoy, en sesión pública, se reanudará el debate sobre el proyecto gubernamental de voto de confianza.—Efe.

Motín entre soldados canadienses

Ottawa, 29.—El primer ministro, Mackenzie King, cree que, a pesar de las numerosas deserciones registradas en el partido liberal, podrá seguir manteniendo la mayoría parlamentaria.

Entretanto, los disturbios callejeros por las cuestiones de alistamiento obligatorio continúan. En algunos puntos se manifestaron varios centenares de soldados armados para protestar contra el propósito de que se les envíe al frente.

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION VISITA EN TORREMOLINOS DIVERSOS CENTROS BENEFICOS

Málaga, 29.—Después de la visita a las viviendas protegidas, el ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González, acompañado de los directores generales de Regiones Devastadas, Sanidad y Turismo, se trasladó a Torremolinos, donde visitó el Sanatorio Marítimo Nacional Antituberculoso, Hogar Provincial de Nuestra Señora de la Victoria—antigua Casa de la Misericordia—, que está bajo el patronato de la Diputación, y el Sanatorio-Enfermería Antituberculoso, cuyas obras, a cargo del ministerio de la Gobernación, están a punto de ser terminadas.

El ministro, después de ser cumplimentado por autoridades sanitarias y personal facultativo, recorrió con detenimiento las dependencias de los citados centros, elogiando sus instalaciones y funcionamiento.

A su regreso a Málaga estuvo en la iglesia parroquial de los Santos Mártires, al objeto de visitar la capilla de Nuestra Señora de la Piedad, de cuya Cofradía es hermano mayor honorario. Ante la citada imagen se cantó una salve.

Por último, se trasladó a la Delegación Provincial de la Organización Nacional de Ciegos, donde fué cariñosamente recibido por los ciegos de la ciudad.

Entrega, al ministro secretario, del título de hijo adoptivo de Cáceres

Madrid, 30.—En el despacho del ministro secretario general del Movimiento se verificó la entrega de un pergamino que el Ayuntamiento de Cáceres dedica al camarada Arrese con motivo de su nombramiento de hijo adoptivo de la ciudad.

El acuerdo fué tomado por la Corporación hace unos meses, a instancia del jefe provincial del Movimiento, camarada José Luna Meléndez, y en atención al gran apoyo que ha prestado a las obras falangistas del Municipio.

El alcalde, don Hilario Muñoz Dávila, a quien acompañaban varios concejales y personalidades de Cáceres, dedicó con este motivo al ministro secretario general del Movimiento palabras de elogio por la labor que realiza, a las que seguidamente el camarada Arrese contestó dando las gracias por el honor que le dispensan.

Un portavoz inglés ha declarado que la actitud de la tropa puede calificarse de motín, pues ha desobedecido a los oficiales y se negó a cumplir las órdenes del Gobierno, que ordenó el acuartelamiento de las fuerzas armadas.

El general James Mess, uno de los jefes de reclutamiento, ha presentado su dimisión al Gobierno.—Efe.

Un hijo de Roosevelt va a casarse con una artista de cine

Hollywood, 29.—El coronel Elliot Roosevelt, segundo hijo del Presidente de Estados Unidos, va a casarse con la artista cinematográfica Faye Emerson. El coronel Roosevelt ha regresado recientemente de la zona de batalla europea, y se ha divorciado ya dos veces.—Efe.

Obras para el enlace ferroviario de las líneas de Madrid y Santiago

En una estación única se invertirán 13.296.750 ptas, dándose ocupación a quinientos obreros

La Coruña, 29.—La importante obra que va a llevarse a cabo en La Coruña para realizar el enlace ferroviario de las líneas Madrid y Santiago en una estación única, en la que se invertirán 13.296.750 pesetas, dará ocupación a 500 obreros en el periodo de mayor actividad de trabajo, sin contar los que habrán de ocuparse en la construcción del nuevo mercado. Los trabajos de enlace tendrán que ser realizados, según los términos del contrato, en un plazo de catorce meses. Se hará un tendido de línea de más de cuatro kilómetros y medio y es preciso construir un túnel de 771 metros.—Logos.

Los aliados han desencadenado un ataque entre Geilenkirchen y Julich

Ocupación de minas de carbón en el Sarre

Koslan y otras muchas localidades en sectores diversos han sido conquistadas



El noveno Ejército norteamericano, mandado por el general Simpson, en combinación con el primero, a las órdenes del general Hodges, está empeñado en una operación de envergadura, que puede ser considerada como una consecuencia de la batalla reñida por el Ejército inglés del general Dempsey, jefe del segundo Ejército inglés en las tierras de Nimega.

El obstáculo más poderoso con que tropezaban las vanguardias del general Eisenhower para penetrar en Alemania se situaba en la línea de resistencia del Oeste, en la «Línea Sigfrido». Para vencer este obstáculo se intentó la maniobra de ala, a cargo del Ejército inglés, en las tierras de Holanda. El fracaso de esta operación obligó a un ataque frontal por la línea de mínima resistencia, con la intención de salvar el Rin en el espacio intermedio entre Colonia y Coblenza. La primera batalla de Aquisgrán tuvo por resultado el vencimiento del primer obstáculo de la línea de prolongación de la Sigfrido. A partir de la conquista de la ciudad de los emperadores, Simpson intentó emplearse a fondo para explotar el éxito inicial; sin embargo, esto no fué posible. La explicación está en que la concepción estratégica de la fortificación por los alemanes no es como la francesa, barrera sólida bien guarnecida, sino como escalonamiento sucesivo y en profundidad. Así, pues, lo que se consideró como brecha en la línea de resistencia alemana sólo puede tomarse como una incisión. Por consiguiente, el forcejeo de los Ejércitos noveno y primero americanos significa la acción paulatina ofensiva a toda costa para llegar cuanto antes a la otra orilla del Rin.

El desarrollo de la gran ofensiva aliada es, pues, lento, lejos de lo que pudo esperarse en un principio. En nuestro gráfico puede observarse la línea de frente alcanzada por los Ejércitos aliados en sus últimos avances.

COMUNICADO ALIADO DE HOY

Cuartel general del Cuerpo expedicionario aliado, 30 (2 t.).—El comunicado oficial del día de hoy dice: Las fuerzas aliadas han desencadenado un ataque al Oeste de Linnich, en el sector de Geilenkirchen-Julich. Nuestras tropas se hallan en Oeck y hemos ganado terreno cerca de Lindern. Koslar ha quedado libre de soldados adversarios y hemos efectuado otros avances en este sector.

En el sector de Duren nuestras tropas rechazaron contraataques en Inden y Lammerdorf, al Norte de Frenz, continuando la lucha en ambas localidades. Ha cesado la resistencia en Jungersdorf y, tras dura lucha, el enemigo ha sido expulsado de Langerwehe. Hemos ganado terreno en una serie de ataques efectuados en la región de Morode, al Oeste de Duren. Más al Sur, nuestras fuerzas prosiguieron sus movimientos a la salida del bosque de Hurtgen. Han sido conquistadas Kleinhan y Hurtgen. En este sector, las concentraciones de tropas enemigas situadas al Noroeste de Duren, en Eldorf y en Pier, fueron atacadas por bombarderos medios.

En el valle del Sarre hemos consolidado nuestras ganancias previas, avanzando en dirección Este. Nuestras tropas se hallan cerca de Karlingen, al Oeste de Saarlautern. Otras unidades han alcanzado las cercanías de Saar-Unión, donde nos hemos apoderado de un terreno elevado.

Hemos progresado contra una resistencia variable en muchos puntos situados al Oeste de Hagenau, en los Vosgos y en la llanura alsaciana, al Oeste del Rin. Las unidades aliadas

que cruzaron los Vosgos han conquistado Andlau y Saint Maurice, situadas al borde de la llanura, contra fuerte resistencia. Durante nuestro avance en dirección Sur, desde Strasburgo, hemos conquistado Erstein; nuestras unidades han alcanzado Matzenhem. También hemos ganado terreno en las alturas de los Vosgos meridionales.—Efe.

El Príncipe Humberto encarga nuevamente a Bonomi la formación de Gobierno

La organización de los «seis partidos» se considera con derecho a nombrar al jefe del nuevo Gabinete

«Fortalecimiento de la Monarquía» Buenos Aires, 29.—Un despacho de la Agencia Associated Press, procedente de Roma, dice que en numerosas esferas se considera que la actual crisis del Gobierno italiano, ha fortalecido a la Monarquía. «El hecho—declara—de que Bonomi entregase su dimisión al lugarteniente general del reino y de que éste pueda consultar con los jefes de los partidos que permanecen fuera del Comité de Liberación Nacional, demuestra, en opinión de dichos círculos, cuánto ha aumentado el prestigio de la Monarquía desde la entrada de los aliados en Roma».—Efe.

Los «seis partidos» frente al Príncipe Humberto

Roma, 29.—Los socialistas italianos parecen haber retirado su veto a Bonomi. El lugarteniente general del reino, Príncipe Humberto, ha continuado sus consultas en el Palacio del Quirinal, por considerar que la elección del jefe del Gobierno le corresponde de derecho. Entretanto, en el Palacio Marescialli la organización de los «seis partidos» proclama que tiene derecho exclusivo a nombrar el que haya de presidir el nuevo Gobierno de coalición. Aunque en los medios oficiales se indicaba esta mañana que había sido encargado Bonomi de formar el nuevo Gobierno, parece que el Príncipe Humberto no ha adoptado aún ninguna decisión.—Efe.

Bonomi, encargado nuevamente de formar Gobierno

Roma, 29.—El Príncipe Humberto ha encargado nuevamente a Bonomi de la formación de Gobierno, declaró el portavoz oficial.

El Príncipe recibió a los representantes de los partidos monárquicos y de aquellos grupos no pertenecientes a la coalición exapartita. Por otra parte, se afirma en los centros oficiales, han llegado a Roma unos emisarios del Norte del país, que son portadores de un mensaje afirmando que «la formación de un Gobierno que tuviera otra base que la de los seis partidos coaligados crearía dificultades en relación con el movimiento político y militar en el Norte».—Efe.

EL MINISTRO DE INDUSTRIA HA REGRESADO A MADRID

Madrid, 30.—Ayer regresó a Madrid, después de corta estancia en Barcelona, el ministro de Industria y Comercio, señor Carrcller.

Un sobrino de la Reina de Italia, detenido en Francia

París, 30 (2 t.).—Ha sido detenido el sobrino de la Reina de Italia, príncipe Sergio de Lichtenberg, acusado de haber denunciado patriotas a los alemanes.—Efe.

Libros. Trabajos comerciales e impresos de larga tirada encárguelos en EL ADELANTADO